

Абонаментъ:
За година 15 лева
„ 6 м-ца 8 „
Ръкописи назадъ
не се връщатъ.
Всичко
въ прѣдплата.

ПРАВДА

Обявления
Гармонденъ редъ
2 лева.
Реклами
по споразумѣние.
Прист.об-ления
10 ст. на дума.

Урежда Редационенъ К-тъ.

Ул. Полицейска № 249.

Д-ръ Димовъ

се установи на частна практика въ г. Сливенъ.
Приема болни.

ДЪБОВИ СТОЛОВЕ

Ще намѣрите въ **Магазинътъ на СИМЕОНЪ МАРИНОВЪ** фино изработени и матово полирани.

Скръбна вѣсть

Съ неутѣшима скръбъ и сѣкрушено сърдце извѣстиваме на роднини, приятели и познати, че многообичната ни дѣщеря и сестра

Марийка Г. Шефкенова

на 19 годишна възраст

(Чиновничка при Б. Н. Банка — Сливенски клонъ)

прѣдаде Богу духъ слѣдъ едномѣсечно болѣдуване на 5 того въ 7 часа слѣдъ обѣдъ.

Погребелето ѝ ще се извърши днесъ 6 януари 3 часа слѣдъ обѣдъ въ църквата „Св. Димитрий“.

Наистина, единъ мраченъ облакъ се надвѣси и загули и въ сѣмъ обятия обхвана вече студеното тѣло на едно сѣщество, зацари гробната тишина и зачуха се плачове и ридания. Изчезна тя за винаги отъ нашитѣ очи и нейниятъ погледъ втрещено се отирави къмъ заспалата природа.

Сия, мило дѣте, нека твоята блага душа, твоятъ милъ характеръ ни остане за споменъ, а твоятъ студенъ гробъ винаги ще го оросяваме съ кристални сълзи и ще го кичимъ съ твоиив най-любими цвѣти.

гр. Сливенъ, 6 януари 1919 г.

ОПЕЧАЛЕНИ:

Баща: Георги Шефкеновъ,
майка: Кортеза, сестра:
Димитричка, братче: Бо-
рисъ.

СЪМЕЙСТВА:

Д. Ш. фкенови, Из. Юрд-
Шияшкови, Ст. Ц. Запго-
ня, Андонъ Василеви, Р.
Иванови.

Скръбна вѣсть

Чиновницитѣ и служащитѣ при Сливенския клонъ на Б. Н. Банка извѣстятъ за смъртта на симпатичната и жизнерадостна своя другарка

Марийка Г. Шефкенова

поминала се вчера на 5 того въ 7 часа вечерта въ разцвѣта на своята младостъ — 19 години.

Макаръ и кратко да бѣ служила по вѣдомството на Банката, тя съ своя си благъ характеръ, трудолюбие и ревностъ при изпълнение своитѣ си служебни обязанности спечели симпатиитѣ на всички ни и остави най-добри спомѣни между ни.

Миръ на праха ти, драга ни колежко!

гр. Сливенъ, 6 януари 1919 год.

Отъ чиновницитѣ и служащитѣ
при Слив. клонъ на Б. Н. Банка.

На милата ни другарка

Марийка Г. Шефкенова

Приятелко на звѣздитѣ!

Ти живѣ само 19 години между насъ. Твоята любяща душа сега е горѣ въ задоблачното ширине, между яснитѣ звѣзди, въ подвожието на Бога. Лети сега и изучвай всемирътъ дано задоволишь своитѣ пространни стремежи, които така силно вълнуваха твоята млада душа, долѣ на земята. Иди ти, мило дѣте, между звѣздитѣ, а ние ще съпровождаме твой цѣлъ съ молитви, тѣжги и благословия.

Иди ти, мила Марю, а ние вѣременно оставаме долѣ, въ острова на млчанието между зеленитѣ кипариси, да прѣливаме нашитѣ копнежи въ твоео кавдило, да оросяваме цвѣтита на твой гробъ съ нашитѣ сълзи да догаряме нашитѣ сърдца надъ милитѣ спомени отъ тебе и да чакаме своя редъ.

Отъ дълбоко опечаленитѣ ѝ другарки.

За сѣжпотията

Най голѣмия въпросъ, който занимава изключително широкитѣ народни маси е въпроса за сѣжпотията. Сѣжпотията е сестра на мизерията, тя засѣга болшинството отъ народа, а най вече до скоро въоръжения народъ, вървалъ се отъ фронта, който изхарчи всичко каквото имаше прѣди войната, а сега се чуди какъ да се справи съ сѣжпотията и вѣмотията.

Причинитѣ за сѣжпотията сѣ много.

Отъ една страна голѣмитѣ косевни данъци, които обрѣменияватъ широкитѣ народни маси, защото падатъ изключително върху тѣхнитѣ плещи, а отъ друга — жестоката спекулация на търговцитѣ и кождеритѣ.

Слѣдъ свършването на войната, вмѣсто да се посѣгне върху печалбитѣ на гешефтаритѣ и незаконно забогатѣлитѣ, които причиниха страшната катастрофа на отечеството, поднесе се на героитѣ отъ фронта и инвалидитѣ отъ войната единъ голѣмъ подарѣкъ — голѣми косевни данъци.

Дяесъ когато става въпросъ за поземелния данѣкъ, който засѣга едритѣ землевладѣлци и чифликчи, всички казватъ, че това било сложенъ въпросъ — не му било сега врѣмето. Значи, най-лесния способъ за събиране разноснитѣ за войната е косевнитѣ данъци, които ще се плащатъ отъ широкитѣ народни безимотни и бѣдни маси и отъ тия, които гаяха въ окопитѣ.

Но да оставимъ тази голѣма финансова политика, която е въпросъ на обсъждане.

Най болния въпросъ, въпроса за сѣжпотията какъ ще може да се прѣмахне, или поне да се прояви повече контролъ и добросърдечие, както отъ страна на търговцитѣ и спекулантитѣ, тѣй и отъ страна на комитета и властта.

Отъ денъ на дѣтъ сѣжпотията върви съ голѣми крачки, която може да донесе изненади и сѣтрѣсения. Затова врѣме е да се уловятъ за ушитѣ спекулантитѣ. Комитетътъ за С. Г. О. П. трѣбва да прояви смѣлостъ и съ строгостта на законитѣ да прѣмахне алчната спекулация. Затова се изисква и сѣдѣйствието на гражданството, което съ своето надпрѣварване да се снабди съ извѣстенъ продуктъ, бърза да дава колкото пари му се прѣдложатъ.

Цѣла България е потънала въ мракъ — газъ нѣма, обаче, спекуланти и алчни за богатства хора, защото сега му било цаката, продаватъ по контрабанденъ начинъ газъ по 30 — 40 и карбидъ по 25 — 30 лева килограма. Други поднасятъ на консуматоритѣ хлѣбъ съ пѣськъ и пепель (види се да дохожда хлѣба на ока, а „икономисвения“ да продаватъ въ тъмното по 5 — 10 лева килограма). Хубавото месо се крие отъ касанитѣ и тайно се продава по 8 — 10 лева килограма. Платове нѣма, а таява тайно се продаватъ по 70 и повече лева метъръ. Пѣкои имали скрити платове въ таванитѣ на къщитѣ си и правили развѣва съ сирене, масъ, масло, газъ, брашно и пр., а лицемирно земали хлѣбъ съ купонъ да хранятъ слугитѣ и кучетата си, когато за себе си пекатъ бѣли хубави самуни въ фурнитѣ изъ къщитѣ имъ. Народа трѣгна босъ (не говоримъ за охранитѣ, които могатъ да дадатъ и 500 лева за чифтъ обуша), а носелето се продавало тайно (французко хубаво носеле) по 200 и повече лева килограма.

И още колко много работи има...!

Комитетъ за С. Г. О. П. имаме. Прѣвидливостъ — каква ирония!

Всички милѣятъ за народа и всички го грабятъ!

— „Грабете го неразбрани, грабете го, кой ви бърка...“

Но послѣ, когато стомаха заговори, небива да се съжالياва.

Дѣсетѣхъ радослависки заповѣди.

1. Азъ съмъ единъ Василий Радославовъ. Да не признавашъ другъ никой освѣнъ мене.

2. Не вървай на оня, що е горѣ на небето, не му се клани и не му служи мене като въ Бога.

3. Изговаряй моето име на всеки кога, като спасителъ на България и българско.

4. Забрави че има денъ за почивка и не си почивай — лжи, обирай и плѣни.

5. За да ти бждѣ добръ, продай баща си и майка си и ще живѣешъ дълги години вмѣсто тѣхъ.

6. Убивай на всѣкадѣ: на фронта войницитѣ, като ги оставишь голи, гладни и боси; беззащитни жени и дѣца въ окупиранитѣ области; политически мъже и твои неприятели въ затвора; цѣлия народъ и студъ.

7. Виваги лжи за Дубруджа, и за Тракия, и за Моравско.

8. Измѣняй на дадената си кѣтва, ставай подставенъ свидѣтель и съ лжжесвидѣтелство цѣлия затворитѣ съ „политически прѣстѣпници“.

9. Пролубодействай съ всичко: съ държава, народъ, парламентъ и всичко правово въ България.

10. Пожелай на ближния си всичко: и домъ, и жито, и волъ, и вълна, и захаръ, и хининъ и всичко шо може да те обогати. Не пожелавай само да бждѣшъ честенъ.

ВЕСЕЛИ СТРАНИЦИ.

Искатъ реформи всички, реформи искаме и ний. Искаме съ законъ кражбата да се провъзгласи за почетно занятие. Знае се, че у насъ, много често не прѣстѣпленията създаватъ законитѣ, а законитѣ прѣстѣпленията. Нека сега съ законъ не се прѣследва кражбата, а съ законъ тя се омищожи като прѣстѣпление. Никой тогава нѣма да казва: комитета държи сиренето и кашкавала въ магазинитѣ, а кождери продаватъ на немовѣрно високи цѣни сирене и кашкавалъ. Напоследѣкъ изобретателния умъ на българскитѣ вѣстникари, кралицитѣ на сиромашкитѣ гологани, нарече кождери. Ако комитетскитѣ ревизори си отваряха повече очитѣ, контрабанда нѣмаше да се продава и газъ, и брашно, и хлѣбъ, и жито, и па-старма, и сирене, и кашкавалъ и пр. и пр. и кождерството т. е. кражбата щеше да се прѣследва, но тѣй като комитетскитѣ чиновници се правятъ на глухи и слѣпи, кражбата не сама не се прѣследва, но се и поощрява. Ако се прѣследваха кождеритѣ, щеше да се види че първоисточника на контрабанда продавани аргюни е кражбата. Ако кождеритѣ не се прѣследватъ, тогава настоятелно искаме омищоженето на кражбата като прѣстѣпление. И ние сте една парче народъ, и ние искаме реформи. Затова молимъ Г-нъ Министра Янко Сакъзовъ да извика отъ наше име въ парламента: „Дайте реформи, или си вървете“.

Д-ръ В. Ненковъ

специали съ по нервнитѣ и вътрѣшни болѣсти вѣременно се установява въ града ни и ще приема болни дома си, до дивизионата болница, като вторникъ отъ 2 до 4 часа ще приема безплатно бѣднитѣ.

